
1 Náměstí Svobody
Největší a patrně nejstarší brněnské náměstí, nazývané 

dříve Dolní trh, si dosud zachovalo svůj původní trojúhel-

níkový tvar, určený kdysi dálkovými obchodními trasami

a potokem. Historické domy na náměstí - např. Dům pánů

z Lipé či novorenesanční Kleinův palác - podléhaly neu-

stálým přestavbám a jejich dějiny ilustrují hospodářský 

rozmach města. Architekturu 20. století reprezentuje 

budova banky z roku 1930, současnou pak palác Omega

z roku 2005. Jedinou dochovanou historickou dominantou

náměstí je morový sloup z roku 1680 stojící v místech, 

kudy prochází poledník. V rámci rekonstrukce náměstí 

Svobody v roce 2006 byla vybudována fontána s verši 

brněnského básníka Jana Skácela a linkou v dlažbě připo-

menut kostel sv. Mikuláše z roku 1231.

2 Stará radnice
Areál Staré radnice, během své staleté historie mnohokrát

rozšiřovaný a upravovaný, je nejstarší a nejzajímavější

dochovanou světskou stavbou v Brně. Městská správa zde 

sídlila nepřetržitě od 13. století do roku 1935, kdy se úřady 

přemístily do Nové radnice na Dominikánském náměstí.

Kromě historických sálů je přístupná také věž s vyhlídkovým

ochozem a nádvoří s renesančními arkádami. Klenutý prů-

chod mezi Radnickou ulicí a nádvořím zdobí půvabný rene-

sanční portál s legendami opředenou ohnutou věžičkou,

který v roce 1511 vytvořil sochař a řezbář Antonín Pilgram.

Pod klenutým stropem průchodu je umístěn proslulý 

brněnský drak, symbol města a hrdina řady pověstí. Vedle 

něj je na zdi zavěšeno kolo, které v roce 1636 na základě 

sázky vyrobil a dopravil do Brna kolář Jiří Birk z Lednice.

3 Dominikánské náměstí
Dominikánské náměstí, do 19. století zvané Rybí trh, bylo až 

do třicátých let minulého století specializovaným tržištěm.

Leželo na mírném svahu petrovského kopce v místech 

spojnice dvou bran – Brněnské a Veselé. Prodávaly se zde

suroviny k přípravě postních jídel a oblíbených rybích 

specialit. Dominantou náměstí je Nová radnice. Barokní 

podobu získal areál v 18. století a pro účely městské samo-

správy byl upraven v roce 1935. Přiléhá k bývalému domi-

nikánskému klášteru, který již od 13. století sloužil jako 

sněmovna zemských stavů. Chrám sv. Michala postavený 

v 17. století podle projektu Jana Křtitele Erny je pozoru-

hodný hodnotným barokním interiérem.  V podzemí pod 

náměstím se skrývá sklepení domu mincmistrů, objevené 

roku 1999 a připomínající někdejší brněnskou mincovnu. 

4 Šilingrovo náměstí
Šilingrovo náměstí leží v místech někdejší Brněnské brány,

jedné z pěti bran v městských hradbách. Vycházelo se 

z ní směrem na Staré Brno, Mikulov, Znojmo a Jihlavu.

V 15. století neslo náměstí název forum Procorum (Svinský

trh), protože se na něm obchodovalo s prasaty. Dnes se 

jmenuje po Tomáši Šilingrovi (1866–1913), brněnském 

knězi, spisovateli a redaktorovi. Dominantou náměstí je 

novorenesanční palác Městský dvůr z poloviny 19. století,

který v současné době přestavuje španělský investor na 

pětihvězdičkový hotel. Na nároží mezi Starobrněnskou

a Dominikánskou ulicí stával městský pivovar. Dnes jej 

připomíná pamětní deska Františka Ondřeje Poupěte 

(1733–1805), který zavedl do pivovarnictví nové techno-

logické postupy. V nejbližším okolí náměstí je renesanční 

Dům pánů Kunštátu. 

5 Petrov
Katedrála sv. Petra a Pavla stojí v místech původního 

románského kostelíku. Raně gotický chrám sv. Petra vznikl

ve 13. století a během let se rozšiřoval. Od roku 1777 se po 

zřízení brněnského biskupství stal kostelem katedrálním.

Na přelomu 19. a 20. století byl chrám přestavěn v novo-

gotickém stylu. Jednou z petrovských zvláštností je 

polední vyzvánění, které se z katedrály rozléhá každý den 

již v 11 hodin. Připomíná rok 1645, kdy se Brno ubránilo 

švédskému obléhání. Podle pověsti generál Torstenson 

prohlásil, že dokáže město dobýt, než budou na Petrově 

zvonit poledne. Velitel obránců Louis Raduit de Souches 

tehdy použil lsti, dal poledne zvonit o hodinu dřív a švéd-

ská armáda odtáhla s nepořízenou. Z jihu obklopují návrší 

Petrova vyhlídkové terasy Denisových sadů s empírovou 

kolonádou a mramorovým obeliskem.

LÉTO V BARVÁCH MĚSTA

TURISTICKÁ TRASA MĚSTEM
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